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CONHECIMENTOS DA LÍNGUA PORTUGUESA 

 
Texto 01 (questões 01 e 02) 

 
Disponível em: 

http://www.google.com/search?q=amor+no+tr%C3%A2nsito&nord=1&rlz=1C2LEND_enBR478BR478&biw=1280&bih=923&tbm=isch&imgil=1uZGCdSMvt77vM%253 

 

01. O emprego do acento grave em “à vida” justifica-se pela regência da palavra “amor” e pela presença do artigo definido feminino. 

Qual das alternativas abaixo apresenta texto em que esse acento foi empregado INCORRETAMENTE? 
 
A) Obedeça à legislação de trânsito. 

B) Respeite à vida, inclusive a sua. 

C) Sempre visamos à paz no trânsito. 

D) Segurança no trânsito é dar prioridade à vida. 

E) No corre-corre do dia a dia, dê preferência à vida, ligue-se no trânsito! 
 
02. No texto em análise, temos a palavra “trânsito”, na qual a letra “s” representa o fonema /z/ (“zê”).  

 Em qual das alternativas abaixo, a letra “s” em destaque não representa esse fonema? 
 
A) Mobilidade e Responsabilidade: uma parceria indispensável à defesa da segurança no trânsito. 

B) Não torne sua ida sem volta. Dirija com responsabilidade! 

C) Preserve a vida; não misture direção com bebida. 

D) Desesperar-se, buzinar, xingar não vai acabar com o congestionamento, portanto tente relaxar. 

E) Cortesia, amor ao próximo, paciência e humildade são algumas das virtudes que precisamos usá-las no trânsito para a nossa segurança. 

 

Texto 02 (questão 03) 

 
 
03. Sobre esse texto, analise os itens abaixo: 
 

I. O autor se utilizou da intertextualidade, que se constitui em um recurso cada vez mais utilizado em textos publicitários, cuja 

intenção é persuadir o leitor. 

II. O texto em tela sinaliza que o inseto transmissor da dengue tem livre acesso. 

III. O retorno do inseto, causador da dengue, seria a ideia expressa por essa placa. 
 
Está CORRETO o que se afirma, apenas, em 

 

A) I. B) II. C) III. D) I e II. E) II e III. 

 

Texto 03 (questão 04) 

 
04. Assinale V nas afirmativas Verdadeiras e F nas Falsas. 

 No texto em tela,  
 

(   )  encontramos, na fala do guarda, a ideia de adição, indicada pelos termos “MAIS” e “E”. 

(   )  a expressão “Viu no que deu?” equivale a Viu o que aconteceu por causa da sua negligência? 

http://www.google.com/search?q=amor+no+tr%C3%A2nsito&nord=1&rlz=1C2LEND_enBR478BR478&biw=1280&bih=923&tbm=isch&imgil=1uZGCdSMvt77vM%253
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(   )  constata-se que a desobediência às leis de trânsito causa, às vezes, transtornos irreparáveis. 
 
Assinale a alternativa que contém a sequência CORRETA. 
 
A) F-F-F B) V-V-F C) F-F-V D) V-V-V E) F-V-V 

 

Texto 04 (questão 05) 

 
 
05. Lendo-se o texto, NÃO se pode afirmar que 
 
A) a palavra “paciente” se apresenta, respectivamente, como adjetivo e substantivo. 

B) a forma verbal “seja” concorda com o sujeito não explícito você. 

C) a expressão “na estrada” desempenha a função sintática de adjunto adverbial com valor semântico de lugar. 

D) a forma verbal “seja” concorda com o sujeito “paciente”. 

E) a paciência é uma virtude necessária a todos os condutores de veículos. 
 
Texto 05 (questões de 06 a 10) 
 

A Cobra e o Vagalume 

 

Era uma vez uma cobra que começou a perseguir um vagalume que só vivia para brilhar. 

Ele fugia rápido, com medo da feroz predadora, e a cobra nem pensava em desistir. 

Fugiu um dia, e ela não desistia, dois dias e nada... 

No terceiro dia, já sem forças, o vagalume parou e disse à cobra: 

- Posso fazer três perguntas? 

- Não costumo abrir esse precedente para ninguém, mas já que vou te comer mesmo, pode perguntar... 

- Pertenço a sua cadeia alimentar? 

- Não. 

- Te fiz alguma coisa? 

- Não. 

- Então, por que você quer me comer? 

- PORQUE NÃO SUPORTO VER VOCÊ BRILHAR... 

Pense nisso e selecione as pessoas em quem confiar. 
Disponível em: http://metaforas.com.br/a-cobra-e-o-vagalume 

 
06. Lendo-se o texto, qual dos sentimentos abaixo está nele expresso como ideia central? 

 

A) Fraternidade B) Amor C) Solidariedade D) Inveja E) Altruísmo 

 

07. A palavra “rápido” é acentuada, porque é proparoxítona. 

 Todas as palavras abaixo estão corretamente acentuadas, EXCETO uma, presente na alternativa 
 

A) Não faça de seu carro uma arma. A vítima pode ser você! 

B) Seja responsável no trânsito; alguém te espera vivo em casa. 

C) O agente de trânsito solicitou o registro de propriedade do veículo ao réfem. 

D) A Carteira de Habilitação do condutor do veículo estava inválida. 

E) O veículo fora apreendido porque o condutor havia ingerido bebida alcoólica. 

 

08. No texto em análise, registra-se um diálogo que contém sinais de pontuação. Sobre esses sinais, coloque V nas afirmativas 

verdadeiras e F nas falsas. 
 

(   )  No trecho “...o vagalume parou e disse à cobra:”, os dois-pontos foram empregados para introduzir a fala do vagalume. 

(   )  O travessão no trecho “- PORQUE NÃO SUPORTO VER VOCÊ BRILHAR...” fora empregado para indicar a mudança de 

interlocutor. 

(   )  Em “Fugiu um dia, e ela não desistia...”, a vírgula obedece à norma culta. 

http://metaforas.com.br/a-cobra-e-o-vagalume
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(   )  A vírgula fora empregada no trecho “No terceiro dia, já sem forças...” para separar o adjunto adverbial com valor semântico 

de tempo, destacando-o. 
 
Assinale a alternativa que apresenta a sequência CORRETA. 
 
A) V-V-V-V B) F-F-F-F C) F-F-V-V D) F-V-V-F E) V-V-V-F 

 

09. Ao se ler o texto, 
 
A) percebe-se que é um texto injuntivo. 

B) nota-se que o autor infringiu as normais gramaticais ao empregar a próclise em “- Te fiz alguma coisa?” 

C) constata-se que as formas verbais “pense” e “confiar” apresentam regências diferentes. 

D) detecta-se o uso do adjetivo “predadora” que concorda com o substantivo a que se refere cobra, significando faminta. 

E) tem-se no trecho “- Não costumo abrir esse precedente para ninguém, mas já que vou te comer mesmo...” o conectivo “mas” liga 

orações, estabelecendo entre elas uma relação de exclusão. 
 
10. Segundo o texto, todos os adjetivos abaixo caracterizam a “cobra”, EXCETO 
 
A) perversa. B) perseverante. C) invejosa. D) destruidora. E) acessível. 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 
11. Para possibilitar a visualização noturna da sinalização horizontal numa estrada sem iluminação, é necessário que as marcas 

viárias sejam 
 
A) verticais. B) largas. C) intermitentes. D) refletivas. E) horizontais. 
 
12. Observe as afirmativas abaixo: 
 

I.  Conduzir o veículo com o lacre, a inscrição do chassi, o selo, a placa ou qualquer outro elemento de identificação do veículo 

violado ou falsificado, a penalidade é a de multa, além de haver a apreensão do veículo. 

II.  Dirigir o veículo usando calçado que não se firme nos pés ou que comprometa a utilização dos pedais não é considerado uma 

infração de trânsito e, portanto, não deve ser aplicada a penalidade de multa. 

III.  São documentos de habilitação a Carteira Nacional de Habilitação e a Permissão para Dirigir. 

 
Está CORRETO o que se afirma em 
 
A) I e II, apenas. B) I e III, apenas.  C) II e III, apenas. D) I, II e III. E) I, apenas. 
 
13. De acordo com o Código de Trânsito Brasileiro (CTB), a autoridade de trânsito, na esfera das competências estabelecidas 

nesse Código e dentro de sua circunscrição, deverá aplicar às infrações nele previstas as seguintes penalidades, EXCETO: 
 
A) Prisão do motorista 

B) Apreensão do veículo  D) Cassação da Carteira Nacional de Habilitação 

C) Advertência por escrito E) Frequência obrigatória em curso de reciclagem 
 
14. Sobre os sinais de trânsito, analise os itens abaixo: 
 

I.  Verticais 

II.  Horizontais 

III.  Dispositivos de sinalização auxiliar 

IV.  Luminosos 

V.  Sonoros 

VI.  Gestos do agente de trânsito e do condutor 
 
Estão CORRETOS  
 
A) I, II, III e VI, apenas.  B) I, II e V, apenas.  C) I, IV e V, apenas. D) IV, V e VI, apenas. E) I, II, III, IV, V e VI. 
 
15. A sinalização de trânsito terá a seguinte ordem de prevalência: 
 
A) 1º: as ordens do agente de trânsito sobre as normas de circulação e outros sinais; 

 2º: as indicações do semáforo sobre os demais sinais; 

 3º :as indicações dos sinais sobre as demais normas de trânsito. 

B)  1º: as indicações do semáforo sobre os demais sinais; 

 2º: as ordens do agente de trânsito sobre as normas de circulação e outros sinais; 

 3º: as indicações dos sinais sobre as demais normas de trânsito. 

C)  1º: as indicações dos sinais sobre as demais normas de trânsito. 

 2º: as indicações do semáforo sobre os demais sinais; 

 3º: as ordens do agente de trânsito sobre as normas de circulação e outros sinais. 

D) As indicações do semáforo serão sempre as únicas sinalizações que devem ser obedecidas. 

E) Não existe ordem de prevalência para a sinalização de trânsito; qualquer problema deve ser resolvido da forma mais rápida pelos 

condutores dos veículos, a fim de não causar congestionamentos. 
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16. Observe as afirmativas abaixo: 
 

I.  Os exames de habilitação, exceto os de direção veicular, poderão ser aplicados por entidades públicas ou privadas, 

credenciadas pelo órgão executivo de trânsito dos Estados e do Distrito Federal, de acordo com as normas estabelecidas pelo 

CONTRAN. 

II.  A formação de condutores deverá incluir, obrigatoriamente, curso de direção defensiva e de conceitos básicos de proteção ao 

meio ambiente, relacionados com o trânsito. 

III.  Ao candidato aprovado será conferido Permissão para Dirigir com validade de um ano. 

IV.  A Carteira Nacional de Habilitação será conferida ao condutor no término de um ano, desde que ele não tenha cometido 

nenhuma infração de natureza grave ou gravíssima, ou seja, reincidente em infração média. 
 
Está CORRETO o que se afirma em 

 

A) I, II e III, apenas. B) II, III e IV, apenas.  C) II e IV, apenas. D) I, II, III e IV. E) I, III e IV, apenas. 
 
17. Transpor, sem autorização, bloqueio viário policial tem como medida administrativa 
 
A) apreensão do veículo. 

B) remoção do veículo e recolhimento do documento de habilitação.  D) suspensão do direito de dirigir. 

C) multa. E) recolhimento do Certificado de Licenciamento Anual. 
 
18. De acordo com o Código de Trânsito Brasileiro, o horário proibido para o uso da buzina é das 

 

A) 20 às 8h. B) 21 às 7h.  C) 22 às 6h. D) 20 às 7h. E) 22 às 8h. 

 

19. Considere as afirmativas abaixo: 
 

I.  Ter seu veículo imobilizado na via, por falta de combustível constitui-se em Infração – média, Penalidade – multa, Medida 

administrativa - remoção do veículo. 

II.  Seguir veículo em serviço de urgência, estando este com prioridade de passagem devidamente identificada por dispositivos 

regulamentares de alarme sonoro e iluminação vermelha intermitentes constitui-se em Infração – grave e Penalidade - multa. 

III.  Quando veículos, transitando por fluxos que se cruzem, se aproximarem de local não sinalizado, terá preferência de 

passagem, no caso de rotatória, aquele que estiver circulando por ela. 

IV.  Desobedecer às ordens emanadas da autoridade competente de trânsito ou de seus agentes constitui-se em Infração – grave e 

Penalidade - multa. 
 
Está CORRETO o que se afirma em 
 
A) I, II e III, apenas. B) I, II e IV, apenas.  C) I e IV, apenas. D) II, III e IV, apenas. E) I, II, III e IV. 

 

20. As marcas de faixa de trânsito, em linha dupla contínua, de cor amarela, indicam a seguinte ultrapassagem: 
 
A) Perigosa. 

B) Proibida para os dois sentidos.  D) Cautelosa para um dos sentidos. 

C) Permitida para os dois sentidos. E) Cautelosa para os dois sentidos. 
 
21. O Art. 172 prevê que atirar do veículo ou abandonar na via objetos ou substâncias é 
 
A) Infração – leve e Penalidade – multa. 

B) Infração – média e Penalidade – multa.  D) Infração – média e não tem penalidade. 

C) Infração – média e Penalidade – apreensão do veículo. E) Infração – grave e Penalidade – multa. 
 
22. O Art. 62 afirma que 

 

A) a velocidade mínima não poderá ser superior à metade da velocidade máxima estabelecida, respeitadas as condições operacionais de 

trânsito e da via. 

B) a velocidade mínima não poderá ser inferior a um terço da velocidade máxima estabelecida, respeitadas as condições operacionais de 

trânsito e da via. 

C) a velocidade mínima não poderá ser inferior à metade da velocidade máxima estabelecida, respeitadas as condições operacionais de 

trânsito e da via. 

D) a velocidade máxima não poderá ser inferior à metade da velocidade máxima estabelecida, respeitadas as condições operacionais de 

trânsito e da via. 

E) a velocidade mínima não poderá ser inferior à metade da velocidade máxima estabelecida, respeitadas as condições operacionais de 

trânsito, da via, do pedestre e do motorista. 
 
23. Onde NÃO houver sinalização regulamentadora, a velocidade máxima é de 
 

I – Nas vias urbanas 

a. 80 Km/h nas vias de trânsito rápido  

b. 60 Km/h nas vias arteriais  

c. 40 km/h nas vias coletoras  

d. 30 Km/h nas vias locais.  



AGENTE DE TRÂNSITO E TRANSPORTE 

 

6 

II – Nas vias rurais 

1. Nas rodovias  

a. 110 Km/h para automóveis e camionetas  

b. 90 Km/ h, para ônibus e microônibus  

c. 80 Km/h, para os demais veículos  

2. Nas estradas  

a. 60 Km/h  

Se, na via, houver uma placa que indique uma maior ou menor velocidade, a placa deve ser respeitada. Na ausência de 

sinalização,  
 
A) vale o código. 

B) o código não é considerado. 

C) é considerada a velocidade que o motorista quiser imprimir em seu veículo. 

D) é permitido 60 Km/h para qualquer tipo de via. 

E) é permitido 40 Km/h para qualquer tipo de via. 
 
24. De acordo com o Art. 96, quanto à tração, os veículos classificam-se em 
 
A) automotor, não elétrico, de propulsão humana, de tração animal, reboque ou semirreboque. 

B) automotor, elétrico, de propulsão humana, de tração animal, reboque ou semirreboque. 

C) automotor, de propulsão humana, de tração animal, reboque ou semirreboque. 

D) automotor, elétrico, de propulsão humana, de tração animal, reboque. 

E) automotor, ciclomotor, elétrico, de propulsão humana, de tração animal, reboque ou semirreboque. 
 
25. De acordo com o código de trânsito, o sinal abaixo significa 

 

 

 

 
 
 

26. O código de trânsito abaixo significa 

 

 

 

 
 
 

27. Sobre o Código de Trânsito Brasileiro, 
 
A) entrou em vigor na data de sua publicação como toda lei.  

B) o artigo 240 define que ele entraria em vigor 120 dias após sua publicação. 

C) o artigo 340 define que ele entraria em vigor 120 dias após sua publicação. 

D) o artigo 340 define que ele entraria em vigor 20 dias após sua publicação. 

E) o artigo 341 define que ele entraria em vigor 120 dias após sua publicação. 
 
28. O Art. 182 afirma que parar o veículo nas esquinas e a menos de cinco metros do bordo do alinhamento da via transversal é: 
 
A) Infração – média; Penalidade – multa; Medida administrativa – remoção do veículo. 

B) Infração – leve; Penalidade – multa; Medida administrativa – remoção do veículo. 

C) Infração – grave; Penalidade – multa; Medida administrativa – remoção do veículo. 

D) Infração – gravíssima; Penalidade – multa; Medida administrativa – remoção do veículo. 

E) Infração – média; Penalidade – multa. 
 
29. O Art. 186 afirma que transitar pela contramão de direção, em vias com duplo sentido de circulação, exceto para ultrapassar 

outro veículo e apenas pelo tempo necessário, respeitada a preferência do veículo que transitar em sentido contrário, é 
 
A) Infração – média; Penalidade – multa; Medida administrativa – remoção do veículo. 

B) Infração – média e Penalidade – multa, Medida administrativa – apreensão do veículo. 

C) Infração – média e Penalidade – apreensão do veículo. 

D) Infração – grave e Penalidade – multa.  

E) Infração – média e não tem penalidade. 
 
30. O Art. 194 afirma que transitar em marcha à ré, salvo na distância necessária a pequenas manobras e de forma a não causar 

riscos à segurança, é 
 
A) Infração - gravíssima; Penalidade - multa; Medida administrativa - retenção do veículo até o saneamento da irregularidade ou 

apresentação de condutor habilitado. 

B) Infração - grave; Penalidade – multa. 

C) Infração – gravíssima; Penalidade – multa; Medida administrativa - apreensão do veículo até o saneamento da irregularidade ou 

apresentação de condutor habilitado. 

A) proibido, apenas, buzinar. 

B) proibido, apenas, sinal sonoro.  D) permitido acionar buzina ou sinal sonoro. 

C) proibido acionar buzina ou sinal sonoro. E) permitido acionar, apenas, buzina. 

 

A) bifurcação à direita. 

B) confluência à direita.  D) entroncamento à direita. 

C) via lateral à direita. E) cruzamento à direita. 
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D) Infração - gravíssima; Penalidade – não tem; Medida administrativa - retenção do veículo até o saneamento da irregularidade ou 

apresentação de condutor habilitado. 

E) Infração - gravíssima; Penalidade - multa; Medida administrativa – não tem. 

 

RACIOCÍNIO LÓGICO 

 
31. Observe a série de figuras e assinale a alternativa que completa essa série. 

 

 

 

 

 

 

 

 

B) C) D)  E)  

 

 

32. Observe os cinco primeiros termos da sequência 128, 126, 122, 114, 98...  . O oitavo termo é 

 
A) 82 B) 66 C) 2 D) -66 E) -126 

 

33. Considerando o alfabeto com 26 letras, assinale a alternativa que contém as letras que completam a sequência abaixo: 

 
 

A) Y W T B) X V S C) U X Z D) X V R E) Y V U 

 

34. Paul, John, George e Ringo moram na mesma avenida. A casa de George está entre a casa de John e a de Ringo, e John mora 

entre a casa de Ringo e a de Paul. Assim, 

 

A) a casa de Paul fica entre a casa de John e a de Ringo. 

B) a casa de John fica entre a casa de Paul e a de Ringo.  D) a casa de Paul fica entre a casa de Ringo e a de John. 

C) a casa de Ringo fica entre a casa de John e a de George. E) a casa de Ringo fica entre a casa de John e a de Paul. 

 

35. Fernanda, Joyce, Rúbia, Lúcia e Rosana são irmãs. Rúbia é mais velha que Fernanda, Joyce é mais nova que Rosana, 

Fernanda é mais velha que Rosana, e Joyce é mais velha que Lúcia. Quem é a mais velha entre as irmãs? 
 
A) Fernanda B) Joyce C) Lúcia D) Rosana  E) Rúbia 

 

36. Pitágoras, Pascal, Lovelace e Gaetana montaram uma chapa para concorrer às eleições e se reuniram para decidir quem seria 

candidato ao cargo de deputado federal, deputado estadual, vereador e suplente. De quantas formas, eles poderiam ocupar 

esses cargos? 

 

A) 4 B) 8  C) 16 D) 20 E) 24 
 
37. Uma viagem de ida e volta entre duas cidades pode ser feita de carro, ônibus ou avião. De quantas maneiras, podem ser 

escolhidos os transportes, de modo que NÃO se use na volta o mesmo meio de transporte usado na ida? 

 

A) 2 B) 3 C) 6 D) 9 E) 12 

 

38. Assinale a alternativa que apresenta o menor número que, dividido por 12, 15 e 27, deixa o resto 11 em todas essas divisões. 

 

A) 65 B) 119 C) 540 D) 551 E) 4871 

 

39. Um levantamento socioeconômico entre os habitantes de uma comunidade revelou o seguinte: 40% têm computador móvel; 

60% têm smartphone; 28% têm computador móvel e smartphone. Qual o percentual dos que não têm computador móvel nem 

smartphone? 

 

A) 0% B) 12% C) 20% D) 28% E) 32% 

 
40. Uma caixa contém 16 bolas verdes, 15 amarelas, 9 brancas e 5 azuis. Retirando-se uma bola dessa caixa, qual a probabilidade 

de essa bola ser amarela? 

 

A) 1/2 B) 1/3 C) 1/4 D) 1/5 E) 1/9 
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ATENÇÃO 

 

 Abra este Caderno, quando o Fiscal de Sala autorizar o início da Prova. 

 Observe se o Caderno está completo. Ele deverá conter 40 (quarenta) questões objetivas do tipo 

múltipla escolha com 05 (cinco) alternativas cada, sendo 10 (dez) de Conhecimentos da Língua 

Portuguesa, 20 (vinte) de Conhecimentos Específicos e 10 (dez) de Raciocínio Lógico. 

 Se o Caderno estiver incompleto ou com algum defeito gráfico que lhe cause dúvidas, informe, 

imediatamente, ao Fiscal. 

 Ao receber o Caderno de Prova, preencha, nos espaços apropriados, o seu Nome completo, o 

Número do seu Documento de Identidade, a Unidade da Federação e o Número de Inscrição. 

 Para registrar as alternativas escolhidas, você receberá um Cartão-Resposta de Leitura Ótica. 

Verifique se o Número de Inscrição impresso no Cartão coincide com o seu.  

 As bolhas do Cartão-Resposta devem ser preenchidas totalmente, com caneta esferográfica azul 

ou preta.  

 O tempo destinado à Prova está dosado, de modo a permitir fazê-la com tranquilidade. 

 Preenchido o Cartão-Resposta, entregue-o ao Fiscal e deixe a sala em silêncio. 

 
 
 

BOA SORTE! 

 
 
  

 

 


